

В диссертационный совет Д 999.020.02 по защите диссертации на соискание ученой степени кандидата экономических наук, ученой степени доктора наук при Таджикском национальном университете, Межгосударственного образовательного учреждения «Российско-Таджикский (Славянский) университет» по адресу: 734025, Республика Таджикистан, г. Душанбе, пр. Рудаки 17

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Нурдинова Бахриддина Хизралиевича на тему: «Формирование и эффективное использование регионального инновационного потенциала (на материалах Центрального Таджикистана)», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика; управление инновациями)

В настоящее время эффективное использование инноваций наряду с другими альтернативными источниками социально-экономического развития, считается весьма важным ресурсом, обуславливающих рост макроэкономических показателей во всех уровнях хозяйственных систем, в том числе региональных. Важно отметить, что в Национальной стратегии развития Республики Таджикистан на период до 2030 г. инновационное развитие регионов установлено как важное направление обеспечения устойчивого и сбалансированного развития территориальных аспектов национальной экономики. При этом следует учитывать тот факт, что инновация становится катализатором социально-экономического развития отдельных регионов только в случае его эффективного использования. В этом процессе важное значение представляет наличие механизмов формирования и эффективное использование регионального инновационного потенциала. Вышесказанное определяет актуальность темы диссертационной работы. Последнее заключается в определении принципов формирования и эффективного использования регионального инновационного потенциала, среди которых по мнению диссертанта основными являются: улучшение схем инвестиционной поддержки, налогового стимулирования, кадрового обеспечения, материально-технической и инфраструктурной поддержки, государственно-частного партнерства и др. Автор считает, что вышерассмотренные принципы создают необходимые предпосылки для формирования и эффективного использования регионального инновационного потенциала с учетом особенностей и экономических, инновационных и иных возможностей регионов.

Вместе с тем, в работе выявлено, что, несмотря на положительный рост и динамику инновационного потенциала региона, эффективность его использования во многом зависит от степени влияния как эндогенных, так и экзо-

генных по отношению региона факторов. При этом автор считает, что формирование и эффективное использование регионального инновационного потенциала во многом зависит от наличия благоприятной институциональной среды. С учетом нынешнего состояния инновационного потенциала Центрального Таджикистана в диссертации важным считается формирование координационного центра управления инновационными процессами, основная задача которого является формирование благоприятного институционального климата путем стимулирования и развития взаимодействия институтов инновационного развития на уровне отдельных регионов.

Тем не менее, несмотря на наличие актуальности темы исследования работа не лишена ряда недостатков и упущений:

1. В автореферате значительное внимание уделено институциональным основам инновационного развития региона, в тоже время недостаточно раскрыты значения нормативно-правовой среды и некоторые другие факторы.

2. В работе отмечено, что в современных условиях формирование и эффективное использование инновационного потенциала региона невозможно без активного участия государства. Однако, в автореферате не раскрыта роль государства как субъекта инновационного развития региона.

Важно отметить, что вышеуказанные замечания имеют рекомендательный характер и не снижают положительную оценку выполненного диссертационного исследования. Научная новизна, выводы и рекомендации Нурдинова Б.Х., являются достоверными. Автореферат и опубликованные работы полностью отражают основное содержание выполненной работы.

Таким образом, диссертационная работа выполнена на актуальную тему, обладает научной новизной, практической ценностью, является самостоятельной и законченной научно-исследовательской работой, соответствует требованиям Положения ВАК РФ, а соискатель Нурдинов Бахриддин Хизралиевич заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика; управление инновациями).

Кандидат экономических наук

(08.00.13 - Математические и инструментальные методы экономики

08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами - АПК и сельское хозяйство)),

доцент кафедры прикладной информатики

Института экономики и управления АПК

ФГБОУ ВО «РГАУ-МСХА имени К.А. Тимирязева»

Контактные данные:

E-mail: chtf@inbox.ru

ПОДПИСЬ
ЗАВЕРЯЮ

Начальник
Управления кадров
документационного
обеспечения



В. А. Науменко

Череватова Т.Ф.